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Zadanie 189 DPrzedluzenia przeciwleglyeh bokow czworokata wpisanego w okrag tworza katy ostre o
miarach 20° 1 40°, Oblicz miary katow czworokata. ZiPlansmetriaCickawe 189

Zadanie 190 Wykaz, ze jezeli katy wewnetrzne trojkata spetniaja warunek sina = 2cosysing to trojkat
ten jest rownoramieniy. Z1PlanimetriaCiekawe 190

Zadanie 191 W (rojkacie ostrokatnym ABC bok AB ma dhugosc ¢, dhugos¢ boku BC jest rowna a
oraz |<(ABC)| = . Dwusieczna kata ABC przecina bok AC trojkata w punkeie E. Wykaz, ze dtugosé
. . ) 2ac - cosg o
odcinka BE jest rowna IR ZiPlanimetriaCickawe 191
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Zadanie 189
miarach 20° 1 40°. Oblicz miary katow czworokata.
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Zadanie 191 W trojkacie ostrokatnym ABC bok AB ma dlugosé e, dhugosé boku BC jest rowna a
oraz |<(ABC)| = 3. Dwusieczna kata ABC przecina bok AC trojkata w punkeie E. Wykaz, ze dlugosc
2ac - cosE
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Zadanie 198 Na trojkacie ABC, w ktorym |AB| = 8 |BC| = 5,|AC
0. Nastepnie poprowadzono styezna & do okregn w punkeie C) ktora w punkeie D przeciela prosta

14V7
3

= T opisano okrag o $rodku

zawlerajaca bok AB. Oblicz odleglosé punktu D od wierzcholka B, jezeli wiadomo, ze |OD| =
ZIPlanimetriaCickawe 198

Zadanie 199 Na bokach AB i AC trojkata ABC, ktdry nie jest rownoramienny, wybrano takie punkty

DiE. ie |AD|: |DB|=1:koraz |[AE|: |EC| =k : 1, dlak € (0; +00). Wyznacz wzor funkeji f(k), ktora
AB

jest zdefiniowana jako stosunek pol trojkatow ADE 1 ABC. Wiedzac ze } 4(_1} =m,dlam € (0;1) wyznacz

wszystkie wartodci parametrun k, dla ktoryeh trojkaty ADE 1 ABC sa podobne. ZIPlenimetrieCiekawe

194

Zadanie 200 W trojkacie prostokatnym ABC przyprostokatne maja diugoscel |BC| = 28,|CA| = 21,
Na boku AB wybrano punkt D tak, ze pole trojkata ADC jest rowne 126. Oblicz dlugose promienia
okregu opisanego na trojkacie BCOD. ZlPlanimetriaCiekawe 200
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Zadanie 199 Na bokach AB i AC trojkata ABC, ktory nie jest rownoramienny, wybrano takie punkty
DiE ie|AD|: |DB|=1:koraz |AE|: |[EC|=k: 1, dlak € (0; +00). Wyznacz wzor funkeji f(k), ktora

. AB .
jest zdefliniowana jako stosunek pol trojkatow ADE 1 ABC. Wiedzac ze % =m.dlam € (0;1) wyznacz
wszyvstkie wartoscei parametru k. dla ktoryeh trojkaty ADE 1 ABC sa podobne, ZIPlanimetriaCiekawe

1949
ADALE~AAKC
_k
x| BE ) k25 et

ce Ac letn

Zadanie 199 Na bokach AB 1 AC trojkata ABC, ktory nie jest rownoramienny, wybrano takie punkty
DiE, ze |AD|: |DB|=1:koraz |AE| : |[EC| =k : 1, dla k € (0;4+00). Wyznacz wzor funkeji f(k), ktora
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Zadanie 199 Na bokach AB i AC trojkata ABC, ktory nie jest rownoramienny, wybrano takie punkty
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Zadanie 198 Na trojkacie ABC. w ktorvm |AB| = 8,|BC| = 5,|AC| = T opisano okrag o srodku
(. Nastepnie poprowadzono styezna k do okregu w punkcie €, ktora w punkcie D przeciela prosta
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Wymienimy wazniejsze wzory rachunku rézniczkowego:

() =ax""!, x>0, a — dowolna liczba rzeczywista.
(sinx) =cosx.
(cosx) = —sinx.

1
tgx) = ——=1+tg’x, 0.
(tg x)’ fowe tg® x, cosx #

g l 3
e —(1+ctg’x), sinx %0,

1
(arcsinx) = —1<x<l, —in<arcsinx<4m.
N g !

(arccos x)’ =
—x

50 —l<x<1, O<arccosx<n.

, 1
(arctg x) =_1+x2 , —in<arctgx<in.

, -1
(arcctgx)’ =17x_" O<arcctgx<n.

(€)' =¢€*.

(a*) =a*Ina, a>0.
1
(In|x])’=—, x#0.
x
, 1 1
(log, [x]) =——=—log, e, a>0, a%l, x#0.
xlna x
(sinh x)"=coshx.
(coshx)’ =sinhx.
1
(tghx) =———
cos

hix’

-1
ctghx)' =———.
(ctghx) sinh?x

(arsinhx) = .
L+

1
Vxi-1 '

(arcoshx) = x#1.

1
(arlghx)':-ﬁ-l , =l<x<l.
—-X
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(arctgh x) s

x<—1lub x>1.
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6.45. y=1x-3x*+
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647. y=ax"+—+c.
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6 —5 152
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4
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5 3
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6.71. S=(3I+1)1- 6.72. t?=(422-52+13)5.
A 4 .\
6.73. x=(T +4) . 6.74, s=('}'!=——t+5) .
6.75. y=Jx>—4. 6.76. z=ax’ +bx+c.
1 1
6.77. y= . 6.78. 5= .
2-3¢ V6r—12
679 1 1
9. y= . 6.80. y=-
Je=x3* (a+bx)?
681. y= ! L
Lol (b—xp)". 682 y=m '
1
683 u=— - . 684. y= ——_  4>0.
v—+/a? +? a*—x*
4
6.85. v= — 6.86. y= 3;/} .
a“—z x“+1
2 2
687, y= o . 688, z— |2 X*2.
x> +1 x2—Tx+12
[a*—x? 11t
6.89. z= . - [Nt
a?+x? 6.90. = 1+t
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6-140. y=x3 arctgx3_
6142, y=— arctg[ ! [Ztgx +1)] .
y=— —_— —_ —x.
V3 J3 2
1 . acosx+b

.143. y= arcsin ——— -
o143y a’-b? a+bcosx

—6.144.
6.146.
~6.148.

y=e*.
y=ef(x).
y=eslnx-

cos? x

y=e
z=(v"—3v” +6v—6)e".

—6.150.
6.152.

_(2x—1)e"
2%

y=5"+2%.

6.154. z

6.156.

6.158. y=2-7"—1.

arcsin 4y
6-1 411 = .
z 1—4y

6.145. y=5¢t*.
6.147.
6.149.
6.151.
6.153. z=(10x>—1)¢>*.

y=3e *g(x).
y:SeCNJ'

Zsin? x

y=3e

6.155. y=(x+k+1—x?)e-rresin®,

6.157. y=3x°.
6.159. y=5 * 103x'
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